

佛山日报

FOSHAN DAILY

星期四 2025年2月
农历乙巳年正月廿三

20

中共佛山市委主办、主管 / 佛山日报社出版 / 零售价:1.5元
国内统一连续出版物号 CN 44-0049 第13478期 今日8版

聚焦 2025佛山市两会

佛山市政协十三届四次会议开幕

唐屹峰白涛胡钦在主席台就座 李政华作政协常委会工作报告

佛山日报讯 记者梁建荣 通讯员郑静报道:2月19日下午,中国人民政治协商会议第十三届佛山市委员会第四次会议开幕。

市政协主席李政华,副主席郑灿儒、麦洁华、唐冬生、万志康、黄福洪、毛永天、张兵,党组成员李军,秘书长吴小庆在主席台前就座。

市委书记唐屹峰,市委副书记、市长白涛,市人大常委会党组书记、主任胡钦,市委领导同志刘智勇、黄星会、丁锡丰、周紫霄、鲍魁,市中级人民法院院长胡志超,市人民检察院检察长郭玉,全国政协委员邓祐才、李连柱,应邀列席的部分民主党派主委,各区政协主席在主席台就座。

市政协十三届四次会议应出席委员398名,实到委员378名,符合规定人数。

下午2时30分,大会开幕,全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

李政华代表政协第十三届佛山市委员会常务委员会向大会报告工作。2024年,市政协常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,学思践悟习近平总书记



2月19日下午,中国人民政治协商会议第十三届佛山市委员会第四次会议开幕。(佛山市新闻传媒中心记者王澍、王伟伟摄)

上的重要讲话精神,认真贯彻落实省委“1310”具体部署和市委工作要求,聚焦发展大事、改革要事,团结带领广大委员积极履职、主动作为,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化的佛山实践作出了政协贡献。报告从五个方

面总结了市政协去年的工作。一是坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,在学思践悟中把牢履职方向;二是坚持聚焦党政中心工作履职尽责,在服务大局中贡献智慧力量;三是坚持巩固发展大团结大联合生动局

面,在携手前行中汇聚奋进合力;四是坚持推动协商民主广泛多层制度化发展,在守正创新中发挥独特优势;五是坚持以改革创新精神推进履职能力建设,在实干笃行中展现新风新貌。

下转 A02

市十六届人大 五次次会议今日开幕

市人大代表报到,开启履职尽责新征程

佛山日报讯 记者李倬伦报道:佛山市第十六届人民代表大会第五次会议2月20日开幕。2月19日下午,来自各行各业的人大代表怀揣着民生期望、肩负着责任使命,陆续向大会报到,开启履职尽责新征程。

完成报到后,人大代表认真研读会议材料,为大会召开做好充分准备。今年,人大代表持续聚焦制造业当家、“百千万工程”、社会民生等热点,为“再造一个新佛山”、实现高质量发展建言献策。

制造业当家备受来自企业的人大代表关注。市人大代表、广东肯富来泵业股份有限公司董事长陈迪认为,大湾区制造业协同是国家全球产业链重构的战略支点,有望成为世界级集群,为“双循环”提供核心动能。他建议佛山出台税收激励等政策,建立国际品牌推广中心,探索“湾区制造+香港服务”联合出海模式,推动产业链深度整合,形成“梯度分工”生态,让香港的金融与研发优势、深圳的科技创新能力、佛山的规模化制造能力进一步互补。

养老、教育等社会民生问题牵动着人大代表的心。市人大代表、广东通建律师事务所主任钟坚特别关注居家养老老者的就餐问题,他建议积极推动解决城市社区长者饭堂的用地用房难题,落实就餐老人分类分层享受补助政策,遵循“政府贴一点、企业让一点、个人掏一点”的原则,推动分档实施老年人就餐优惠补贴。

DeepSeek 横空出世,给教育带来多方面的变革。市人大代表、佛山市季华中学教师夏克传建议加大对中小学人工智能教育教师的培训力度,组织他们参与专业培训和学术交流活动,不断更新知识与教学方法;同时鼓励高校开设相关专业,为培养专业的人工智能教育人才搭建良好平台。

市政协十三届四次会议举行大会发言

建诤言谋良策出实招 齐心协力推动 佛山高质量发展

佛山日报讯 记者梁建荣报道:2月19日下午,市政协十三届四次会议举行大会发言,市长白涛率市政府各职能部门负责同志出席。

会上,来自各民主党派、工商联、人民团体和市党外知识分子联谊会等12个单位的政协委员代表,围绕深化全域土地综合整治改革、建设应急安全产业高地、加快发展平台经济、大力发展银发经济、促进民营经济健康发展、关爱新业态劳动者群体、建设青年发展型城市、建设生育友好型社会等领域工作畅所欲言、建言献策。

白涛认真听取委员们发言,充分肯定他们提出的意见建议,要求市政府各有关单位认真研究吸收,将其转化为推动高质量发展的真招实招。

下转及相关报道见 A03

唐屹峰出席市政协十三届四次会议界别委员代表座谈会

为佛山高质量发展凝心聚力多作贡献

佛山日报讯 记者刘伟 通讯员史伟宗报道:2月19日,市委书记唐屹峰出席市政协十三届四次会议界别委员代表座谈会,与政协委员面对面交流,听取大家的意见和建议。市政协主席李政华主持会议。

座谈会上,梁永流、郭宏波、渠铮、程凤珍、刘耀春、张霆邦、凌家珍、陈中美、黎文贤、张宝华、关剑飞、汪文汉等委员,从打造一流营商环境、建设环西江—北江江镇村高质量发展先行区、打造特色城市IP、强化教育科技人才支

撑、加快培育发展新质生产力、助力企业出海拓市场、促进佛澳中医药产业合作等方面建言献策。唐屹峰认真听取委员们的发言,充分肯定大家聚焦中心工作积极履职尽责、踊跃建言献策,提出了很多具有建设性的意见建议。

唐屹峰表示,2025年是“十四五”规划收官之年,佛山要扛起经济大市挑大梁的责任使命,实现今年经济社会发展预期目标,需要全市上下群策群力、真抓实干。希望全市各级政协组织和广大政协委员坚持用习近平新时代中

国特色社会主义思想凝心铸魂,深入贯彻落实省委“1310”具体部署,发挥好在本职工作中的带头作用、政协工作中的主体作用、界别群众中的代表作用,为“再造一个新佛山”凝心聚力多作贡献。要始终坚定改革发展的信心决心,当好党和政府方针政策的宣传员,带头唱响中国经济光明论的佛山篇章,大力营造抓改革促发展的良好氛围,为佛山高质量发展汇聚强大正能量。要坚持围绕中心、服务大局,聚焦建设一个产业形态更加现代、发展动力更加充沛、

城乡区域更加协调、文化价值更加彰显、社会治理更加高效、民生福祉更加厚实的现代化新佛山,深入开展调查研究,积极贡献智慧和力量。要强化履职能力建设,持续巩固团结奋斗的共同思想政治基础,进一步强化政治协商、民主监督、参政议政功能,凝心聚力推进中国式现代化的佛山实践。市委将一如既往支持政协和广大委员履职尽责,为大家开展工作、发挥作用创造良好条件。

市领导丁锡丰、周紫霄、万志康、毛永天参加座谈会。 相关报道见 A02

唐屹峰白涛李政华会见港澳委员代表、历届港澳委员代表和佛山台商台企代表人士

持续深化与港澳台地区交流合作

佛山日报讯 记者刘伟 通讯员史伟宗报道:2月19日,市委书记唐屹峰、市长白涛、市政协主席李政华会见港澳委员代表、历届港澳委员代表和佛山台商台企代表人士。

会见中,唐屹峰代表市委、市政府、市政协,向各位港澳委员代表、历届港澳委员代表和佛山台商台企代表人士表示欢迎,向大家长期以来对佛山发展的关心支持表示感谢,并简要

介绍了去年以来佛山经济社会发展情况。他说,当前,全市上下正深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,聚焦落实省委“1310”具体部署,向着“再造一个新佛山”的目标砥砺奋进。推动高质量发展和现代化建设,需要包括广大港澳同胞在内的社会各界共同努力。希望大家一如既往关心支持佛山,发挥联系广泛、人脉广阔等优势,多向

外界宣传推介佛山,讲好佛山故事,促进产业投资、对外贸易、生产性服务业、文化旅游等方面交流合作,实现互利共赢发展。佛山将持续深化与港澳台地区交流合作,倾情倾力做好各项服务保障,为各位港澳委员、广大港澳同胞在佛山工作生活创造良好条件。

全国政协委员邓祐才在代表列席市政协十三届四次会议人员发言

时表示,佛山经济社会发展的新成效新目标,让大家倍感振奋与鼓舞。这次受邀列席市政协会议,共商佛山发展大计,深感使命光荣、责任重大。接下来,将会继续深入调查研究、积极建言献策,为佛山做好经济社会发展各项工作贡献智慧和力量。

市领导丁锡丰、周紫霄、郑灿儒参加会见。



佛山 50 公里徒步开启报名

5 条线路共 11 万个名额, 报名截至 3 月 10 日, 3 月 22 日开走

佛山日报讯 记者苏宏堃报道:2月19日下午,2025佛山50公里徒步报名启动仪式暨招商推介会在佛山市新闻传媒中心举行,正式开启报名通道,报名时间持续到3月10日。

今年佛山50公里徒步活动将于3月22日举行,共设置5条线路11万个名额,其中禅城线、顺德线、南海线各3万个,高明线、三水线各1万个,名额报

满即止。“佛趣游”小程序为本届50公里徒步报名总入口,佛山“客户端”、“运动潮玩家”小程序以及佛山传媒各大公众号均设有报名入口。

本次活动报名福利诚意满满。报名费用60元,包括纪念速干T恤1件、电子签到纪念牌1个、纪念票根1套,同时享受各站点饮用水补给、基础医疗和救援、活动保险等服务。为提升运动科

技体验,佛山传媒与华为运动联名推出VIP限量版物资补给包,在标准物资补给和服务基础上,配备一个50公里徒步定制款华为擎云 HA580 智能运动手环。同时,活动还首次推出“功夫喜狮”佛山50公里徒步特别版文创产品,为徒步“增色添香”。此外,今年徒步活动首次引入电子签到以及沉浸式剧本游的玩法,打造轻松有趣、互动性十足

的新徒步形式。

自2015年以来,佛山已成功举办八届“美丽佛山 一路向前——佛山50公里徒步”活动,累计吸引190多万国内外徒步爱好者热情参与。

下转 A04
相关报道见 A04



扫码获报名指引

佛山军分区领导调研 指导征兵体检工作

佛山日报讯 记者唐格桢 通讯员冯淑雯报道:为扎实推进2025年上半年征兵工作,把好身体素质关,筑牢国防基石,近日,佛山军分区领导黄海龙,市委常委、佛山军分区领导黄星会分别到市级征兵体检站调研指导征兵体检工作。

目前,为期一周的征兵体检抽检工作正在进行,市征兵办从各区区检合格青年中随机抽取部分人员参与市级抽检,进一步保证兵员质量。 下转 A04